



体育

中超新赛季首秀，河南队客场憾平青岛西海岸队

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)昨晚,2024中超联赛正式揭幕,河南俱乐部酒祖杜康队客场挑战升班马青岛西海岸队,首次加盟河南队的巴西外援纳萨里奥在第18分钟用一脚超远距离吊射为球队首开记录,但下半场的丢球让河南队最终1:1与对手战平。

赛季前,球队的大幅度人员调整通过首发阵容得以体现,11名首发队员中,有5人是首次身披河南队战袍出场。考虑到球队的磨合并不充分,南基一并没有将全部5名外援都派上场,只是将中后卫迈达纳、前锋科维奇、纳萨里奥列入首发,中场则是由国内球员担纲。

开场第18分钟,青岛西海岸队后卫出球失误,科维奇得球送出助攻,纳萨里奥在禁区外起左脚吊射,皮球飞越对方门将头顶,直挂死角,河南队1:0领先。纳萨里奥加盟球队的第一场比赛就送上厚礼。

不甘落后的青岛西海岸队丢球后加大进攻力度,第61分钟,他们本场比赛始终不懈地在右路狂攻终于有所收获,外援前锋里亚斯科斯在摆脱河南队后卫的防守后传中,中路跟进的雷文杰轻松推射破网,打入队史首粒中超进球。

比分被扳平之后,南基一陆续换上阿奇姆彭、杨意林、德尼奇等生力军,期待能够再度领先,但第80分钟黄锐峰严重犯规被红牌罚下,少一人作战的河南队逐渐变得被动。在10分钟的超长补时中,都不甘接受平局的两队依然处于艰苦的缠斗中,也都创造出了不错的进球机会,但都未能把握住,最终1:1握手言和。

省十五运会征集会徽、吉祥物、主题口号,最高奖金3万元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)河南省第十五届运动会暨第九届残运会2026年将在安阳举行,昨日,赛事筹委会发布征集启事,向全社会公开征集本届运动会的会徽、吉祥物、主题口号,应征者4月20日前将作品发至邮箱 ayscwh@126.com。根据安排,省运会会徽、省残运会会徽、吉祥物的设计图各设入围奖5个,每个作品奖金为人民币5000元;最终采纳作品各1个,奖金人民币3万元。

科创

高新区7家企业获第四届河南省专利奖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘地 通讯员 杨晴)记者昨日从高新区经济发展部获悉,第四届河南省专利奖励已评出特等奖1项、一等奖5项、二等奖18项和三等奖25项。其中,郑州高新区7家企业获奖,占郑州市获奖总数的33.3%、河南省获奖总数的14.3%。

城建

写字楼商超共享车位今年力争达到4万个

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谷长乐)记者从昨日召开的2024年全市城市管理工作会议获悉,今年我市将完成道路中小修50万平方米,消除主城区城市道路明显坑槽。推动紫荆山南路、郑平等45条道路照明设施改造项目落地,确保管辖区域内主干道亮灯率达到98%,次干道、支路亮灯率达96%以上。继续“新建、盘活、共享”停车泊位,力争2024年写字楼、

商超共享停车泊位完成4万个。新建改造供水管网85公里、燃气管网102公里、供热管网31.5公里,新增集中供热面积400万平方米。推进三环四环再生水连通及配水管网等工程建设,提高再生水综合利用率。新建公厕30座,确保城区每平方公里公厕数量4座以上。推动户外劳动者爱心驿站升级为服务全市群众的城市驿站,新增示范点50座。

出行

金水立交西向东辅路(建业路至涵洞)由单车道变双车道



拓宽后的辅路

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 胡成玉 文/图)昨日起,金水立交西向东辅路(建业路至涵洞)拓宽为双车道,即一条调头车道和一条直行加右转车道。此前仅有一条机动车

道供直行、右转和调头,加之受西向东信号灯控制,通行效率较低,早晚高峰会出现拥堵。经运行,该路段通行效率较大提升,早晚高峰调头车辆排队长度缩短一半以上。

昨起到3月5日郑州铁路加开临客高铁35趟

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日,记者从国铁集团郑州局了解到,为满足旅客出行需求,3月1日到5日郑州铁路加开35趟高铁临客列车(含城际列车)。



扫码查看具体车次

健康

为生命救援提速,郑州探索建立“智慧急救”信息化模式

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)记者从2024年省会郑州院前急救工作会议获悉,今年,郑州市将持续推动急诊急救一体化,推动120信息化智能化,探索“智慧急救”全流程信息化模式,为生命救援提速。

院前急救能力直接关系到公众紧急医疗救治的救援效果。今年,我市将聚焦群众健康需求,持续提升院前急救服务能力,持续完善监督管理机制,建立常态化行业复盘机制,持续推动急诊急救一体化,推进非急救医疗转运服务。全市将聚

焦“智慧急救”方向,升级优化指挥调度软件系统、120智慧生命通道态势感知系统,推进院前院内救治数据共享,探索院前急救与公安、消防、交通、应急管理等部门的信息共享,持续推动120信息化、数字化、智能化。注重发挥好智慧急救的“提速器”作用,探索“智慧急救”全流程信息化模式。

我市将持续建设院前应急救援队伍,加强应急队伍培训、深化应急中队建设、推动应急预案机制化,织密医疗应急防护网。

教育

今年我省普通高招体检3月10日全面展开

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张竞映)昨日,记者从省教育考试院获悉,我省2024年普通高校招生体检工作将于3月10日~4月10日进行,具体时间由各地教育招生考试机构根据本地实际情况合理安排。

据了解,今年我省高考继续实行“无声入场”,体检信息采集时,体内植有金属的考生,应主动报告植入的具体部位,由工作人员核准后录入系统,并按当地招生考试机构安排领取体内植入特殊物品证明,以便高考时顺利通过入场检查。

全省中小学教师资格笔试下周一开始打印准考证

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张竞映)2024年上半年中小学教师资格笔试将于3月9日进行。昨日,省教育考试院提醒考生在3月4日至9日期间登录“中小学教师资格考试网”(http://ntce.neea.edu.cn)下载并打印准考证。

第二届全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛本月开赛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 陶然)昨日,记者从省人社厅获悉,3月29日至31日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛河南省选拔赛将在新乡市举办。省选拔赛设有砌筑、汽车维修、农机修理、电工、美发、养老护理、育婴、中式面点、餐厅服务、电子商务、茶艺11个赛项,均设置职工组和学生组。

生态

郑州发出2024年“世界野生动植物日”倡议书

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李宇航)今年3月3日是第十一个“世界野生动植物日”,市林业局发出倡议书,倡导每个人从自身做起,一起做野生动植物保护的忠实践行者。

同时,市民在日常生活中如果发现被困、迷失、受伤鸟类及其他野生动物,可及时向市林业局报告,收容救护电话为0371-68681120。

新密获评国家水土保持示范县

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李宇航)记者昨日从市水利局获悉,日前水利部评定公布55个2023年度国家水土保持示范县,其中我省有3个县(市)入选,新密市为郑州市唯一上榜县(市)。